
VERBALE DEL CONSIGLIO DI FRAZIONE DI COLOMBARO DEL 07 DICEMBRE 2020 

 

IN DATA 7 DICEMBRE 2020 ALLE ORE 20.30 SI E’ SVOLTO IL CONSIGLIO DI FRAZIONE DI COLOMBARO IN 

MODALITA’ A DISTANZA TRAMITE L’APPLICATIVO GOOGLE MEET. 

SONO PRESENTI, OLTRE AL PRESIDENTE BILOTTA M., I CONSIGLIERI GHIRO, CAMPO, PATANO PER UN 

TOTALE DI 4 SU 9 QUINDI LA SEDUTA E’ VALIDA. 

PER LA GIUNTA SONO PRESENTI GLI ASSESSORI ZARZANA, AGATI, BIZZINI, SARRACINO.  IL SINDACO MARIA 

COSTI E IL CAPO DI GABINETTO DEL SINDACO RAFFAELE CANDINI 

INOLTRE SONO COLLEGATI ALCUNI CITTADINI TALI DA PORTARE IL NUMERO COMPLESSIVO DEI 

PARTECIPANTI A 21 PERSONE. 

IL PRESIDENTE M. BILOTTA, VISTA L’ASSENZA DEL SEGRETARIO G. SABATELLI, ASSUME ANCHE IL RUOLO DI 

SEGRETARIO PER VERBALIZZARE QUANTO DETTO DURANTE IL CONSIGLIO 

IL CONSIGLIO SI APRE CON IL BENVENUTO DEL PRESIDENTE BILOTTA MICHELE CHE DA IL BENVENUTO AI 

PRESENTI IN CHAT, QUINDI PASSA LA PAROLA AL VICESINDACO PAOLO ZARZANA CHE MEDIANTE UNA 

PRESENTAZIONE POWER POINT ILLUSTRA AI PRESENTI IL BILANCIO DEL COMUNE 2021-23 

ZARZANA SI SOFFERMA: SUGLI INTERVENTI STRAORDINARI ANTI-COVID E SULLE AGEVOLAZIONI MESSI IN 

ATTO DAL COMUNE, SUL CONTENIMENTO DELLE IMPOSTE, SUL POTENZIAMENTO DEI SERVIZI ALLE 

FAMIGLIE, SUL SOSTEGNO ALLE IMPRESE, SUGLI INTERVENTI PER LA SICUREZZA NELLE SCUOLE E SU QUELLI 

IN MATERIA DI SICUREZZA URBANA. 

IN MERITO ALLA SICUREZZA NELLE SCUOLE E’ STATO PRESENTATO UN MACCHINARIO ACQUISTATO DAL 

COMUNE, PER UNA CIFRA DI CIRCA 15.000 €, CHE UTILIZZA L’OZONO PER SANIFICARE GLI AMBIENTI E 

RENDERLI PIU’ SICURI NEL CONTRASTO AL COVID. 

PER FINIRE ZARZANA HA INFORMATO I PRESENTI CHE: 

 E’ STATA SFALCIATA E RIPULITA LA CICLABILE CHE COSTEGGIA IL GOLF-CLUB 

 E’ IN FASE DI ULTIMAZIONE IL CAMPO DI CALCETTO IN SINTETICO 

 APPENA POSSIBILE SARA’ RIPRESO IL PROGETTO “SPAZIO AL GESTO” CHE VEDE COLOMBARO COME 

QUINTA REALTA’ A LIVELLO NAZIONALE PER L’ATTIVITA’ DEL CALCIO PER I NON VEDENTI. 

SARA’ AVVIATA L’INIZIATIVA “ADOTTA UN’AIUOLA” CHE PERMETTERA’ A CITTADINI VOLONTARI DI 

PRENDERSI CURA DI UN PEZZETTO DI UN PARCHETTO PUBBLICO. SI PENSA DI UTILIZZARE I DUE PARCHETTI 

PRESENTI SU VIA DON GIBERTI.  

INTERVIENE CARLOTTA PATANO LA QUALE FA ALCUNE DOMANDE INERENTI LA SICUREZZA NELLE SCUOLE 

PER AVERE UNO SCREENING COSTANTE DEL PERSONALE SCOLASTICO. RISPONDE ZARZANA RIMANDANDO 

PER COMPETENZA ALL’AUSL.  ALTRO CHIARIMENTO SULLA MANCANZA DI MATERIALE NELLE SCUOLE CON 

RIMANDO AL SERVIZIO ISTRUZIONE. ULTIMA DOMANDA SULL’ATTUALE UTILIZZO DELLE BIBLIOTECHE ALLA 

QUALE RISPONDE AGATI CHIARENDO CHE AL MOMENTO L’UTILIZZO E’ CONSENTITO SOLAMENTE PREVIO 

APPUNTAMENTO TELEFONICO. 

ALLE 21.25 SI UNISCE ALLA RIUNIONE IL SINDACO M. COSTI, DOPO AVERE PARTECIPATO AL CONSIGLIO DI 

CORLO, CHE AGGIORNA SUI NUMERI DEL COVID RIFERENDO CHE I CONTAGI NEL COMUNE DI FORMIGINE 

SONO 277 DEI QUALI 28 RICOVERATI E CHE NELLA GIORNATA DEL 7/12 I NUOVI CONTAGI ERANO STATI 20. 



IL SINDACO HA FORNITO GLI AGGIORNAMENTI SULL’ALLUVIONE CHE AVEVA COLPITO LE ZONE DI 

NONANTOLA E DI MODENA EST.  

QUINDI HA PARLATO ANCHE DELLA GESTIONE DELLA PRIMA NEVICATA AVVENUTA IL GIORNO 02/12 NELLA 

QUALE IL COMUNE L’HA GESTITA BILANCIANDO GLI INTERVENTI PER EVITARE SPRECHI E PER EVITARE 

DANNI SULLE STRADE. 

IN MERITO ALL’ARGOMENTO, IL CONSIGLIRE CAMPO HA SOTTOLINEATO  CHE SE OGNI CITTADINO 

COLLABORASSE A SPALARE LA NEVE DAVANTI LA PROPRIA ABITAZIONE PERMETTEREBBE UNA PIU’ 

AGEVOLE, VELOCE NONCHE’ ECONOMICA PULIZIA DA PARTE DEI MEZZI ADIBITI ALL’UOPO. 

DURANTE IL SUO INTERVENTO CAMPO HA FATTO UN’OSSERVAZIONE SULLA BELLA INIZIATIVA “UN ALBERO 

PER OGNI BAMBINO NATO” PRECISANDO CHE LUI STESSO HA ADERITO AVENDO UN FIGLIO DI UN ANNO DI 

ETA’. 

COME ULTIMA DOMANDA, CAMPO CHIEDE INFORMAZIONI SUI PERCORSI PARTECIPATI PER IL PUG (PIANO 

URBANISTICO GENERALE) 

RISPONDE IL SINDACO DICENDO CHE IL PUG RICOPRE L’ARCO DI 20 ANNI E CHE NELLA PROSSIMA 

COMMISSIONE SE NE PARLERA’ E INIZIERA’ IL PERCORSO. SARANNO CREATI GRUPPI DI PARTECIPAZIONE 

PUBBLICA, DOVE I CITTADINI SRANNO PARTE ATTIVA, E CON IL SUCCESSIVO INTERVENTO DEI POLITICI CHE 

NE FARANNO UNA SINTESI. QUINDI IL SINDACO INVITA LA POPOLAZIONE A PENSARE GIA’ ALLA CREAZIONE 

DI GRUPPI PER TALE INIZIATIVA. 

PER QUANTO CONCERNE IL BILANCIO, IL SIG. BELLEI CHIEDECHIARIMENTI SULLE ENTRATE, VISTO CHE 

DURANTE LA PRESENTAZIONE SI E’ PARLATO SOLAMENTE DELLE USCITE. 

IL SINDACO CHIARISCE CHE IL BILANCIO DEVE PAREGGIARE E QUINDI A FRONTE DI 30 MILIONI IN USCITA CE 

NE SONO STATI 30 IN ENTRATA SUDDIVISI TRA TRIBUTI, CONTRIBUTI (ANCHE STATALI), TRASFERIMENTI, 

ENTRATE EXTRA. 

AGGIORNAMENTO FRIBA OTTICA: INTERVIENE AGATI CHIARENDO IL RUOLO DELL’AMINISTRAZIONE 

COMUNALE CHE HA ULTIMATO L’ITER BUROCRATICO, MA CHE E’ TUTTO FERMO IN QUANTO OPEN-FIBER 

AVREBBE DOVUTO PRESENTARE UN PROGETTO ESECUTIVO, DOPO AVERE AVUTO IN CONCESSIONE L’AREA 

DOVE INSTALLARE LA CABINA PER LA FIBRA OTTICA. AGATI PRECISA DI ESSERE IN CONTATTO TELEFONICO 

CON IL SIG. ARCADIO DI OPEN-FIBER E CHE MERCOLEDI’ IL SINDACO LO RICONTATTERA’ DICENDOGLI CHE 

LA POPOLAZIONE DI COLOMBARO E’ IN ATTESA DI UNA DEFINITIVA SOLUZIONE DEL PROBLEMA FIBRA. 

AGATI RENDE NOTO CHE CHE IL COMUNE POTRA’ UTILIZZARE IL FINANZIAMENTO DELLA REGIONE PER 

INSTALLARE LA FIBRA DA PUBBLICO A PUBBLICO, SOLAMEMENTE PER POTENZIARE LA 

VIDEOSORVEGLIANZA E PER FORNIRE UNA CONNESSIONE VELOCE ALLA CA’ BELLA. 

IN ALTERNATIVA ALLA FIBRA, AGATI INFORMA CHE IL COMUNE HA FIRMATO UNA CONVENZIONE CON LA 

DITTA EOLO. 

ALLE ORE 21:55 IL CONSIGLIERE GHIRO INTERVIENE FORNENDO GLI ULTIMI AGGIORNAMENTI SULLO STATO 

DEI LAVORI PER LA REALIZZAZIONE DEL CAMPO DI CALCETTO IN SINTETICO, ORMAI IN FASE DI 

ULTIMAZIONE. TUTTO PROCEDE VELOCEMENTE GRAZIE ANCHE ALLE FAVOREVOLI CONDIZIONI METEO. 

GHIRO RENDE NOTO CHE IL PERIODO DI NON UTILIZZO DEGLI IMPIANTI SPORTIVI E’ STATO UTILIZZATO PER 

RISTRUTTURARE E RASSETTARE LE AREE DELLO STESSO, GRAZIE AL LAVORO DI VOLONTARI DELL’ASD 

COLOMBARO. 

SEMPRE PARLANDO DELL’AREA DEL CENTRO SPORTIVO, SU SEGNALAZIONE DEL PRESIDENTE BILOTTA, 

GHIRO SI UNISCE ALLA RICHIESTA DI POTATURA O ABBATTIMENTO DELLA FILA DI PIOPPI POSTI DI FIANCO 



ALLA PALESTRA CHE SI PRESENTATO IN UN PESSIMO STATO E CHE POTREBBERO ESSERE PERICOLOSI IN 

CASO DI FORTE VENTO . L’ARGOMENTO ERA GIA’ STATO TRATTATO NEL PRECEDENTE CONSIGLIO E 

ZARZANA CONFERMA CHE LA SEGNALAZIONE ERA STATA FATTA ALL’UFFICIO VERDE, MA PROVVEDERA’ A 

UN SOLERTE SOLLECITO PER RISOLVERE IL PROBLEMA. 

INTERVIENE CAMPO CHE RIPROPONE, QUANDO SI POTRA’, LE LETTURE NEI PARCHI PER I BIMBI  E SI RENDE 

DISPONIBILE  ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO. 

IN MERITO A QUESTO IL SINDACO AGGIUNGE CHE I PARCHI POTREBBERO ESSERE UTILIZZATI PER 

INCONTRARE LE PERSONE DELLA FRAZIONE…LA POLITICA CHE VA DAL CITTADINO E NON VICEVERSA. 

IL PRESIDENTE BILOTTA CHIEDE AL SINDACO DI FARSI PORTAVOCE CON IL COMANDANTE DELLA POLIZIA 

LOCALE, AFFINCHE’ VENGANO INCREMENTATI I POSTI DI CONTROLLO SULLA VIA SANT’ANTONIO ANCHE 

COME DETERRENTE ALLA FORTE VELOCITA’ CON LA QUALE VIENE PERCORSA, SOPRATTUTTO DAI NON 

RESIDENTI. IL SINDANO CI INFORMA CHE I SOLDI, PROVENTI DELLE SANZIONI COMMINATE SULLA VIA 

SANT’ANTONIO, SARANNO REINVESTITI IN LAVORI SULLA MEDESIMA STRADA. UNO DI QUESTI SARA’ LA 

ROTATORIA TRA LA VIA SANT’ANTONIO E LA VIA IMPERATORA. 

DOPO I SALUTI DI RITO IL CONSIGLIO TERMINA ALLE ORE 22:30 CIRCA. 

 

Colombaro 08/12/2020                                                                        Il Presidente di Frazione 

                                                                                                                          BILOTTA Michele 

 

 


